

HORVÁTH DEZSŐ

Maszkot a disznóknak!

A disznójószágnak az a legjellemzőbb tulajdonsága, hogy szőrös. Akkor írtam ezt le, amikor beszegődtem a Dél-magyarhoz. Negyven esztendővel ezelőtt. Most megint szólok, és újabb negyven év múlva is megtenném.

Akárhányszor előjön beszédünkben a disznó, vagy undorító mocskoságot jelent, vagy gusztusos ételt. Némely felekezetek szerint az ördög lakik benne. Azt pedig tudósok állítják, hogy előzetes génbevitel után szervátültetések aranyalapját is sertésnyeszetek szolgáltatathatják majd. Világot rengető közellenségként most kezdik emlegetni. Mostanában fedezték föl, hogy vírusnak is lehet szállása.

Megrengette az emberiséget nemrég az állatvilágban terjedő kerge-marha-kór, aztán a madárinfluenza, és ha lúd, legyen kóvér, most itt van az emberi nyavalyát, a madarak kórágát és a disznók vesztét egyaránt jelentő, összevont támadású, tehát sokkal veszedelmesebb hármas vírus. Biztosra vettem, el kell jönnie ennek az időnek is. Pánikkeltő mechanizmusaink is ezt követelik.

Ahogy a kerge marháknál azzal nyugtatgatták a világ képernyőre ragadt tömegeit, hogy megmutatták, gyehezen tüzein hogyan emésztik el őket, és ezt a receptet vették elő a baromfinépségnél is, a legtermészetesebb, hogy némely állatok elkezdtek milliószámra irtani disznóikat.

Tudom, minden járvány kész életveszély. Alattomos, mocskos és förtelmes kór, ha teheti, nem válogat. Tisztelem és becsülöm a hivatalosságokat, ha elejét akarják venni a fenyegetésnek. Azt is kezdik azonban hangoztatni, túllihetjük ezt is, a disznó a legártatlanabb a dologban. Találtak ugyan influenzást is, de a gondozója fertőzte meg. Bummm bele!

Miközben tapasztalhatjuk, hogy a szájmascok hihetetlen mértékben terjedtek, szinte órákon belül, itt cövekelnék le magam is. Most már divat is lett belőle. Színben, formában, és talán illatban is változnak.

A jó villamoson minden ökrörség megterem. Hallom, valaki mondja, ha rajta múlna, kötelezően írnia elő minden telepen a maszkok használatát - a disznókon. Hogy holnapra is maradjon rántott húsunk, füstölt kolbászunk, disznósajtunk meg egy s másunk, amit ez a mocskos jószág isteni adományként nyújt nekünk.

Bolond beszéd, de a viliga még csak meg se döcöczen tőle. A kiterőben jártunk, ahol évek óta három csavar lazítja a munkafegyelmet.

Villámgyorsan cammogó eszemmel el is tudom képzelni a dolgot. Hej, ha rajzolni is tudnék! Képernyő előtt ül a sok jó disznó, és a főnök mutatja be, hogyan kell fölkötniük a maszkot. Mindenféle malackodás nélkül.



JANICS NATASA, VAJDA ATTILA ÉS KOVÁCS KATALIN: A JÚNIUSI VILÁGKUPA „REKLÁMARCAI”

Fotók: DM/DV

Szaltózó kajakos, repülő kenus

Janics Natasa szaltózik, Vajda Attila repül: olimpikonjaink egyperces, akciódús reklámmal népszerűsítik - Kovács Katalin társaságában - a júniusi, szegedi kajak-kenu világkupát.

MÁDI JÓZSEF - R. TÓTH GÁBOR

Míntha egy akciófilmet látnánk: Janics Natasa szaltózik, Vajda Attila szupermenként repül, Kovács Katalin rúg és fut. Nem váltottak szakmát kajakos és kenus olimpikonjaink, nem hagyták el a lapátot és a hajót, sőt: ezzel az egyperces reklámmal népszerűsítik a júniusi szegedi Mol Kajak-Kenu Világkupát.

A Mol és a Magyar Kajak-Kenu Szövetség a napokban hivatalosan is elindította a viadal népszerűsítését, mégpedig a sportág történetében úttörőnek számító, professzionális reklám- és promóciós filmmel.

A Szállító című alkotásban a Délmászi Szegei Vízisport Egyesület két olimpiai bajnoka eddig sosem látott szerepben mutatkozik be. - Nem gondoltam volna magamról, hogy valaha is ilyeneket csinállok: repülök a levegőben, ugrok, bukfenček. Számomra is meglepő volt visszanezni a kész filmet - vallotta be tegnap Vajda Attila. Szerveztüknek is szokatlan volt a feladat: némi izomláz, hűzódás mindenképp jelentkezett a trambulinnal, szekrényvel végzett gyakorlatok miatt. A nyaktörő mutatókat három nap alatt vették fel.

- Az a jelenet tetszik, amikor terden csúszok a vízen, meg amikor megrázom a hajam - vallotta be Janics Natasa

tegnapi edzése előtt. - A szaltómra is büszke vagyok - mondta, s elárulta: a forgatás miatt hajnali 3-kor kelt, kéthetes edzőtáborba indult a felvétel után -

ezért a szünetekben leginkább ejtőzött. Ebből persze a nézők semmit sem vesznek majd észre: a pörgős egypercest országsszerte vetítik majd a mozikban -

közel 12 ezerszer -, illetve a világkupát közvetítő Magyar Televízióban.

Hogy miért szállítók? Mert hőseink azért küzdenek le minden akadályt, mutatnak be szaltókat és akrobatikus akciókat, hogy megszerezzék, amelyre egy ország szíve egyszerre dobban - az aranyat. - Még az év elején vagyunk, a szegedi verseny ezért mérföldkő lesz, megmutatja, mi az, ami jól megy, min kell még csiszolni - mondta Vajda Attila.



AZ EGYPERCES FILMET ORSZÁGSZERTE VETÍTİK MAJD A MOZIKBAN

INGYEN A VILÁGKUPÁRA. Június 5. és 7. között rendezik a szegedi Maty-éri olimpiai vízicentrumban a hagyományos Mol-világkupa nemzetközi kajakos és kenusversenyt. A viadalt a szurkolók ingyenesen tekinthetik meg. - A Magyar Kajak-kenu Szövetség döntött így, hogy minél többen legyenek a Maty-éren, és szurkoljanak a magyaroknak, a szegedieknek. Ez a klubunknak jó, így örülök neki - mondta Petrovics Kálmán, a Délmászi Szegei Vízisport Egyesület elnöke. - A korábbi évek gyakorlatához hasonlóan megint 30-40 ország versenyzőit várjuk. Egy fontos dolog azért történnik addig, mégpedig a szolnoki tájékoztató, vagy inkább rangsoroló verseny május 15-17-én, amely után az egyesben elért eredmények alapján a szövetségi kapitány, Storcz Botond az edzőkkel egyeztetve jelöli ki a szegedi vk csapatát.

Közel ötszáz falunap - ÚMVP-támogatással

Március 10-éig nyújthatnak be pályázatot azok a vidéki önkormányzatok, a jogosult településeken működő nonprofit szervezetek és ott élő magánszemélyek, akik május 15. és december 31. között helyi rendezvényt kívánnak szervezni az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) segítségével. A pályázat például falunapok, tájleltározó fesztiválok, gasztronómiai események vagy vásárok megrendezését teszi lehetővé. Az ÚMVP Irányító Hatósága áprilisban a www.umvp.eu oldalon tette közzé a csaknem 500 település nevét, amelyek uniós támogatást kapnak közösségépítő helyi rendezvényeik megrendezéséhez.

A kezdeményezés tavaly is nagy sikerrel zárult: a „Vidéki rendezvények, falunapok szerve-



vezése” elnevezésű kiírásra több mint ötszáz pályázatot adtak be, amelyek közül 150 kistérségi rendezvényét támogatták uniós forrásból. Az érdeklődés növekedését mutatja, hogy a támogatásra idén közel ezer falu pályázott, ami a kiírás módosítására indította az ÚMVP Irányító Hatóságot. Ere-

detileg egy, a helyi rendezvény megszervezését vállaló közösség 1,5 millió forint értékű szolgáltatást kaphatott volna elképzelései megvalósításához, annak érdekében azonban, hogy a nyertes települések száma megháromszorozódhasson, a támogatás összegét átlagosan félmillió forintra kellett csökkenteni. A döntés hátterében az áll, hogy sok falunak ez az egyetlen bevételi forrása helyi rendezvény megvalósítására, ami alapvető kelléke a közösségi élet fennmaradásának, sőt kiterjesztésének.

Egy-egy falunap, helyi fesztivál és a hozzájuk kapcsolódó sokszínű programok ugyanis kitűnő alkalmat teremtenek a

szomszédolásra. Nemcsak egy-egy község lakóit mozgatják meg, hanem a környező falvak, sőt az egész kistérség közösségei közötti kapcsolatteremtést is elősegítik.

Az idei pályázat ösztönözni kívánja a vidéki életminőség javítását, a kistérségi együttműködést, a turizmus fellendítését, valamint a kulturális hagyományok megőrzését, ami egyben közös nemzeti örökségünk része. A vidékfejlesztési tárca elvárása mindemellett, hogy a falunapokon az ÚMVP széles köre és hiteles, a helyi sajátosságokhoz illeszkedő bemutatására is sor kerüljön. Ehhez kapcsolódik, hogy az ÚMVP információs sátrának

felállítási lehetőségét minden helyszínen kiemelten kell biztosítani, amelynek napi programjának összeállításához ki kellett kérni a kistérségi Helyi Vidékfejlesztési Iroda, illetve a LEADER Helyi Akciócsoport szakértői segítségét.

A támogatott rendezvények tartalmának és lebonyolításának különösebb megkötései nincsenek. A legtöbb vidéki közösség kulturális, hagyományőrző és hagyományteremtő rendezvényeket, zenei, népzenei, művészeti és népművészeti találkozókat, gasztronómiai fesztiválokat és falunapokat vonultatott fel pályázatában.

A legérdekesebb eseményekről a www.umvp.eu is be-



ÚJ MAGYARORSZÁG
VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM
2007-2013

számol majd, de mindegyikük helyet kap az egyre inkább tematikus vidéki oldallal formálódó honlap minden napra izgalmas programokat tartogató eseménynaptárban.

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap: a vidéki területekbe beruházó Európa.

Készült az Európai Unió, a Magyar Kormány és az ÚMVP Irányító Hatósága támogatásával.